
Informações Básicas

Tipo da Sessão: Ordinária

Abertura: 06/04/2026 - 19:40

Encerramento: 06/04/2026 - 20:00

Conteúdo Multimídia

Multimídia Audio: Indisponível

Multimídia Video: https://youtu.be/WJX0vAi6q7w

Mesa Diretora

Presidente: Guilherme Rosa/PL

1º Secretário: Edinho da Dengue/PODE

2º Secretário: Feijão/SD

Lista de Presença da Sessão

Edinho da Dengue/PODE

Feijão/SD

Guilherme Rosa/PL

Lenice Viana/PV

Marco Aurelio/REPUBLICANOS

Peterson Liberato/PL

Vinicinho/DC

Zaninho/SD

Correspondências

Expedientes

ABERTURA DA SESSÃO

Ao sexto dia de abril de dois mil e vinte e seis, nesta cidade de Paty do Alferes - Estado do
Rio de Janeiro, às dezenove horas e quarenta minutos, em seu salão plenário situado à Rua
Coronel Manoel Bernardes – nº 387 – Centro, reuniu-se a Câmara Municipal de Paty do
Alferes, em sua décima sétima sessão ordinária do terceiro período de sessões da décima
legislatura,  presidida  pelo  vereador  Guilherme  Rosa.  Tendo  como  primeiro  e  segundo
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secretários  os  vereadores  Edinho  da  Dengue  e  Flavio  Feijão.  Pelo  livro  de  presença
verificou-se a presença de quase todos os vereadores, exceto Macarrão, Cláudio Japonês e
Heliomar Velloso, por motivos particulares. 

APRECIAÇÃO DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR

O presidente pediu ao primeiro secretário que fizesse a leitura da ata da décima sexta
sessão ordinária. O vereador Vinicinho pediu a dispensa da leitura da ata. O presidente
colocou o pedido do vereador em votação. Foi aprovado por unanimidade. 

ENCERRAMENTO

Às vinte horas, o presidente deu por encerrada a sessão, agradeceu a presença de todos e
os convidou para a próxima sessão ordinária, que será realizada no dia 08 de abril de 2026,
quarta-feira.

EXPLICAÇÕES PESSOAIS

O presidente ofereceu a tribuna aos senhores vereadores em explicações pessoais. Fez uso
da tribuna a vereadora Lenice Vianna. Cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre a
Festa do Doce. Agradeceu ao prefeito Julinho Juju pelo evento, que havia sido um sucesso.
Teceu comentários sobre a moção de aplausos que o vereador Peterson havia solicitado
para o assessor do deputado Luciano Vieira, senhor Marrone dos Santos Alves. Solicitou à
secretaria geral da Câmara que incluísse seu nome na referida moção de aplausos, tendo
em vista que seu pedido feito ao vereador Peterson para assinarem juntos havia sido aceito.
Agradeceu  ao  presidente  da  Câmara,  vereador  Guilherme  Rosa,  o  apoio  dado  aos
vereadores. Agradeceu a todos. Solicitou de plenário uma moção de aplausos para o senhor
mais conhecido como Tio Lulu, guarda municipal (precisa escrever o nome do cidadão). Fez
uso da tribuna o vereador Edinho da Dengue. Cumprimentou a todos. Teceu comentários
sobre a Festa do Doce. Parabenizou o prefeito Julinho Juju e toda a equipe da secretaria
municipal de turismo pela organização do evento. Agradeceu a todos. Fez uso da tribuna o
vereador Feijão. Cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre a Festa do Doce. Falou da
importância do retorno da referida festa para o município. Parabenizou o prefeito Julinho
Juju  e  o  secretário  municipal  de  turismo,  senhor  Pedro  Medeiros,  pela  organização  do
evento. Parabenizou o funcionário Maicon do Lenco, diretor da subprefeitura do segundo
distrito, e sua equipe pela disponibilidade em atender os pedidos em favor dos munícipes.

LEITURA DA CORRESPONDÊNCIA E EXPEDIENTE

O presidente pediu ao primeiro secretário para fazer a leitura das matérias constantes no
expediente. Expediente. Indicação nº 234/2026. Solicita ao prefeito municipal a realização
de  serviços  de  patrolamento  e  aplicação  de  pó  de  pedra  nas  ruas  Fernando  Crespo  e
Osvaldo de Moraes, localizadas no bairro Monte Alegre. Autor: vereador Feijão. Indicação
nº 242/2026. Solicita ao prefeito municipal a instalação de um bebedouro público no Jardim
de Avelar, com o objetivo de atender os feirantes e frequentadores da feira agroecológica de
Avelar.  Autora:  vereadora  Lenice  Vianna.  Indicação  nº  243/2026.  Solicita  ao  prefeito
municipal a cobertura da quadra da Escola Municipal José Eulálio de Andrade, localizada no
bairro Avelar. Autor: vereador Marco Aurélio. Indicação nº 244/2026. Solicita ao prefeito
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municipal a abertura de rua/passagem ligando a RJ-125 à Estrada Jacob (Rua da Fábrica),
no bairro Granja Califórnia. Autor: vereador Marco Aurélio

LÍDER DE PARTIDO

O presidente ofereceu a tribuna aos senhores vereadores como líderes de partido. Fez uso
da tribuna, como líder de seu partido, o vereador Peterson Liberato. Teceu comentários
sobre a Festa do Doce.  Parabenizou o prefeito Julinho Juju e o secretário municipal  de
turismo, senhor Pedro Medeiros, pela organização do evento, e o secretário estadual de
turismo, deputado Gustavo Tutuca, pelo apoio ao evento. Agradeceu ao prefeito Julinho Juju
o atendimento ao seu pedido em relação à reforma na unidade de saúde do bairro Arcozelo.
Solicitou de plenário uma moção de aplausos para o senhor Marrone dos Santos Alves,
assessor de gabinete do deputado Luciano Vieira. Agradeceu a todos.

ORDEM DO DIA

Não houve ordem do dia.

PALAVRA LIVRE, POR ORDEM DE INSCRIÇÃO

Fez  uso  da  tribuna  a  vereadora  Lenice  Vianna.  Cumprimentou  a  todos  os  presentes.
Solicitou  ao  prefeito  Julinho  Juju  que  olhasse  com  carinho  a  situação  da  Rua  Winton
Barbosa de Godói, que fica no bairro Monte Alegre. Solicitou que fosse enviado um ofício ao
mesmo pedindo esclarecimentos de quando a rua será asfaltada. Solicitou ao prefeito que,
no caso de não haver previsão, que uma operação tapa-buracos fosse feita na referida rua.
Agradeceu a todos.  Fez uso da tribuna o vereador Edinho da Dengue. Cumprimentou a
todos os presentes.  Agradeceu a presença dos vereadores da cidade de Miguel Pereira,
senhores Diego Coelho e Cleverton da Silva Salvado, mais conhecido como Beiçola. Teceu
comentários sobre suas indicações que estavam na pauta do dia. Operação tapa-buracos na
RJ cento e dezessete,  que liga o bairro Maravilha ao bairro Coqueiros.  Outra para que
fossem feitos consertos na rua do bairro Rio Pardo, perto do mercado Pai e Filho. Reforma e
ampliação na praça do bairro Rio Pardo. Agradeceu a todos. Fez uso da tribuna o vereador
Marco Aurélio. Cumprimentou a todos os presentes. Agradeceu a presença dos vereadores
da cidade de Miguel Pereira, senhores Cleverton Salvado, mais conhecido como Beiçola, e
Diego  Coelho,  e  do  suplente  de  vereador  de  Paty  do  Alferes,  senhor  Felipe  Sá.  Teceu
comentários sobre suas indicações que estavam na pauta do dia. Falou da importância da
cobertura da quadra do colégio José Eulálio de Andrade para o conforto dos alunos. Falou
que,  em  relação  à  sua  outra  indicação,  havia  conversado  com  o  prefeito  Julinho  Juju.
Segundo o vereador Marco Aurélio, será muito importante para os moradores do bairro
Granja  Califórnia  e  adjacências  um estudo para que esta  indicação possa ser  atendida.
Agradeceu  a  todos.  Fez  uso  da  tribuna  o  vereador  Zaninho.  Cumprimentou  a  todos  os
presentes. Solicitou que fosse enviado um ofício à equipe que está fazendo o asfalto nas
ruas dos bairros Vista Alegre, Aquenta Sol, Morro do Edinho, Acampamento e Estrada Paty
Arcozelo.  Falou  que  havia  sido  um investimento  muito  alto  do  Governo  do  Estado  e  o
trabalho não havia sido como deveria. Lamentou que, em seis meses, o mesmo já esteja
deteriorado. Segundo o vereador Zaninho, é preciso dar manutenção, tendo em vista que a
garantia é de cinco anos. Teceu comentários sobre a Festa do Doce. Parabenizou o Poder
Executivo pelo evento. Falou que, apesar da chuva, o evento havia ficado muito bom para o
município. Teceu comentários sobre seu projeto de lei para que fosse criado no município o
Dia dos Desbravadores. Falou da importância para os moradores de que esta instituição
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seja criada no município. Solicitou que fosse enviado um ofício ao Poder Executivo pedindo
apoio para que este dia fosse criado no município. Pediu aparte a vereadora Lenice Vianna.
Solicitou ao vereador Zaninho que participasse junto com a mesma do projeto de lei citado.
Agradeceu o aparte. O vereador Zaninho aceitou o pedido da mesma. Teceu comentários
sobre o projeto Mais Música, que existia na cidade no governo passado. Solicitou ao Poder
Executivo que retornasse com o projeto, visto que o mesmo é importante para os munícipes,
principalmente  idosos.  Agradeceu  a  todos.  Fez  uso  da  tribuna  o  vereador  Feijão.
Cumprimentou a todos os presentes. Teceu comentários sobre seu pedido à empresa Light
no dia da audiência pública realizada na Câmara no último dia onze de março, para que a
mesma mantivesse no município uma equipe de emergência para atendimento de urgência.
Lamentou que a empresa ainda não estivesse atendendo seu pedido e que o bairro São
Joaquim tivesse ficado sem energia elétrica por mais de vinte e quatro horas. Esclareceu
que a equipe que fica de plantão no município de Miguel Pereira não comporta atender os
dois municípios. Solicitou o apoio dos vereadores para que juntos pudessem pedir que a
empresa agilizasse a criação de uma equipe de emergência no município de Paty do Alferes.
Segundo o vereador Feijão, existe no bairro Mantiqueira um local onde a empresa Light já
esteve  instalada  como  suporte  para  o  município.  Pediu  aparte  o  vereador  Edinho  da
Dengue. Solidarizou-se com as palavras do vereador Feijão e se propôs a ajudar o mesmo
neste pedido. Esclareceu que no bairro Rio Pardo havia acontecido a mesma situação que a
do bairro São Joaquim, com moradores sem luz por mais de vinte e quatro horas. Segundo o
vereador Edinho da Dengue, a equipe enviada ao bairro não conseguia localizar a rua com
problema, tendo em vista que não conhece o município. Agradeceu o aparte. O vereador
Feijão lamentou que até mesmo o bairro da Granja Califórnia, que é mais central, tivesse
ficado  sem energia  elétrica  por  mais  de  doze  horas.  Pediu  aparte  a  vereadora  Lenice
Vianna. Se propôs a ajudar o vereador Feijão no seu pedido, tendo em vista que o povo da
Bela Vista também está sofrendo com a falta de energia elétrica. Agradeceu o aparte. O
vereador  Feijão  agradeceu  o  apoio  recebido  da  vereadora  Lenice  Vianna.  Agradeceu  a
todos.

Matérias do Expediente

Matéria Ementa Resultado da Votação

1 - IND Indicação 243/2026
Turno:
Autor: Marco Aurelio

SOLICITA  AO  PREFEITO
MUNICIPAL  A  COBERTURA  DA
QUADRA DA ESCOLA MUNICIPAL
JOSÉ  EULÁLIO  DE  ANDRADE,
LOCALIZADA  NO  BAIRRO
AVELAR. 

Matéria lida

1 - IND Indicação 234/2026
Turno:
Autor: Feijão

SOLICITA  AO  PREFEITO
MUNICIPAL  A  REALIZAÇÃO  DE
SERVIÇOS DE PATROLAMENTO E
APLICAÇÃO  DE  PÓ  DE  PEDRA
NAS RUAS FERNANDO CRESPO
E  OSVALDO  DE  MORAES,
LOCALIZADAS  NO  BAIRRO
MONTE ALEGRE. 

Matéria lida
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Matéria Ementa Resultado da Votação

2 - IND Indicação 244/2026
Turno:
Autor: Marco Aurelio

SOLICITA  AO  PREFEITO
MUNICIPAL  A  ABERTURA  DE
RUA/PASSAGEM,  LIGANDO  A
RJ-125  À  ESTRADA JACOB (RUA
DA  FÁBRICA),  NO  BAIRRO
GRANJA CALIFÓRNIA. 

Matéria lida

2 - IND Indicação 242/2026
Turno:
Autor: Lenice Viana

SOLICITA  AO  PREFEITO
MUNICIPAL  A  INSTALAÇÃO  DE
UM  BEBEDOURO  PÚBLICO  NO
JARDIM  DE  AVELAR,  COM  O
OBJETIVO  DE  ATENDER  OS
FEIRANTES  E
FREQUENTADORES  DA  FEIRA
AGROECOLÓGICA DE AVELAR. 

Matéria lida

Oradores do Expediente

Lista de Presença da Ordem do Dia

Edinho da Dengue/PODE

Feijão/SD

Guilherme Rosa/PL

Lenice Viana/PV

Marco Aurelio/REPUBLICANOS

Peterson Liberato/PL

Vinicinho/DC

Zaninho/SD

Matérias da Ordem do Dia

Oradores das Explicações Pessoais

Ocorrências da Sessão

Considerações Finais

17ª  Ordinária  da  3ª  Sessão  Legislativa  da  10ª  Legislatura  -  O  arquivo  audiovisual,  na
íntegra,  desta  sessão  encontra-se  disponível  no  seguinte  endereço  eletrônico  :  https://
youtu.be/WJX0vAi6q7w
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